Oznámenie o začatí správneho konania 

Obec Malý Cetín, ako príslušný orgán štátnej správy ochrany prírody a krajiny v zmysle § 82 ods. 7 zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov upovedomuje o začatí správneho konania, v ktorých môžu byť dotknuté záujmy ochrany prírody a krajiny.
 
Obec Čechynce, Hlavná ulica 112/74, 951 07 Čechynce (ďalej len „žiadateľ“) podala dňa 3.10.2018 na Obec Malý Cetín žiadosť o súhlas na výrub stromov – jaseň, oliva  podľa § 47 ods. 3 zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov rastúcich na parcele č. 81/1 v  k. ú. Čechynce na pozemku vo vlastníctve žiadateľa z dôvodu, že stromy sú v zlom zdravotnom stave, sú suché, majú lámavé konáre a ohrozujú inžinierske siete a kedže sa nachádzajú na verejnom priestranstve  v blízkosti školy a materskej školy môžu ohroziť okoloidúcich a najmä deti. 
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Potvrdenie záujmu byť účastníkom v správnom konaní je potrebné doručiť v lehote do ukončenia zverejnenia písomne na adresu: 
Obec Malý Cetín, Malý Cetín 105, 95107 Malý Cetín 
alebo mailom:  obecmalycetin@gmail.com 
